
 

 

 

Exercice 1 : (4pts) 

Soit 𝑓(𝑥) = √2 𝑠𝑖𝑛(2𝑥) + √2 𝑐𝑜𝑠(2𝑥) − √2 , pour tout 𝑥 ∈ ℝ 

   1°/  Calculer 𝑓 (
𝜋

4
) et 𝑓 (

𝜋

6
) 

   2°/a- Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ   𝑓(𝜋 + 𝑥) = 𝑓(𝑥) 

        b- En déduire 𝑓 (
5𝜋

4
) 

  3°/ a- Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ  𝑓(𝑥) = 2 sin (2𝑥 +
𝜋

4
) − √2 

       b- En déduire la valeur exacte de sin
7𝜋

12
 

  4°/ a-Montrer  que pour tout 𝑥 ∈ ℝ, on a :  𝑓(𝑥) = 2√2 sin 𝑥 (cos 𝑥 − sin 𝑥) 

       b- En déduire que pour tout 𝑥 ∈ ℝ, on a :  𝑓(𝑥) = 4 sin 𝑥 cos (𝑥 +
𝜋

4
) 

 5°/Soit 𝑔(𝑥) = cos 𝑥 sin (𝑥 +
𝜋

4
) ; 𝑥 ∈ ℝ. Montrer que 𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) =

1

2
sin(4𝑥) 

Exercice 2 : (6pts) 

On donne  C𝑓  la représentation graphique 

dans un repère orthonormé (𝑂 ;  𝑖 ⃗⃗⃗   ;  𝑗 ⃗⃗  ⃗) 

d’une fonction 𝑓.  

Les trois droites ∆1: 𝑦 = 1  ;  ∆2: 𝑥 = 1 

et  ∆3: 𝑦 = 𝑥 sont les asymptotes à  C𝑓  

I. Par lecture graphique 

  1°/a- Déterminer 𝐷𝑓 l’ensemble de 

définition de la fonction 𝑓 

     b- Déterminer les intervalles où la 

fonction 𝑓 est Continue  

 2°/a- Déterminer : lim
x

𝑓(𝑥) et lim
x

𝑓(𝑥) 

  b- Déterminer : lim
𝑥→0−

𝑓(𝑥) ;   lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥)  ; 

      lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥)  et 
 
lim
𝑥→1+

𝑓(𝑥) 

   c- Déterminer en justifiant la réponse :   lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) − 𝑥  et   lim
𝑥→+∞

𝑥

𝑓(𝑥)−𝑥
 

II. Soit la fonction 𝑔 définie  par 𝑔(𝑥) = {
𝑓(𝑥) − 𝑥 + 1  𝑠𝑖  𝑥 < 0

𝑥

𝑓(𝑥)−𝑥
   𝑠𝑖   𝑥 ≥ 0   

 et C𝑔 sa courbe représentative 

   1°/Montrer que la fonction 𝑔 est continue en 0. 

   2°/ Montrer que la fonction 𝑔 est prolongeable par continuité en 1. 

   3°/Montrer que C𝑔 admet au voisinage de (−∞)une asymptote oblique d’équation :𝑦 = −𝑥 + 2 

  4°/Déterminer lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥)  et lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥)

𝑥
 . Interpréter graphiquement le résultat. 
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Exercice 3 : (6 pts) 

Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) = {
√𝑥2 + 2𝑥   𝑠𝑖   𝑥 ≤ −2

 
𝑥2+4𝑥+4

𝑥2−𝑥−6
      𝑠𝑖  𝑥 > −2

 et C𝑓 sa courbe représentative 

1°/ Déterminer 𝐷𝑓 l’ensemble de définition de la fonction 𝑓 

2°/ a-Montrer que la fonction  𝑓 est continue en −2 .   

     b- Montrer que la fonction  𝑓 est continue sur  𝐷𝑓 .   

3°/a- Calculer  lim
𝑥→3−

𝑓(𝑥)  puis 
 
lim
𝑥→3+

𝑓(𝑥). Interpréter graphiquement le résultat. 

    b-  Calculer lim
x

 𝑓(𝑥) . Interpréter graphiquement le résultat. 

4°/a- Calculer lim
x

 𝑓(𝑥). 

    b- Montrer que la droite ∆: 𝑦 = −𝑥 − 1 est une asymptote oblique à C𝑓 au voisinage de (−∞) 

5°/a-Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 1 admet au moins une solution  dans ]−3;−2[ 
    b- Déterminer la valeur exacte de 𝛼 

 

Exercice 4 : (4pts) 
Dans le plan est muni d’un repère orthonormé direct (𝑂 , 𝑖  ⃗, 𝑗 ⃗⃗  ) on donne 𝑂𝐴𝐵 un triangle équilatéral 

direct tel que 𝐴(2; 0)  , 𝑂𝐵𝐶𝐷 est un carré tel que (𝑂𝐵 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐷 ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗̂ ) ≡
𝜋

2
[2𝜋] (Voir la figure ci-dessous) 

1°/ a- Déterminer les coordonnées polaires de 𝐵.  

      b- En déduire les coordonnées cartésiennes de 𝐵 .     

2°/ a- Déterminer les coordonnées polaires de 𝐷.  

      b- En déduire les coordonnées cartésiennes de D .     

3°/ a- Montrer que ( 𝑂𝐴  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐶 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ̂ ) =
7𝜋

12
[2𝜋] et que 𝑂𝐶 = 2√2 

      b- Déterminer les coordonnées cartésiennes de 𝐶 .     

     c- En déduire les valeurs de  𝑐𝑜𝑠
7𝜋

12
 et  𝑠𝑖𝑛

7𝜋

12
. 

4°/soit un point 𝑀 du plan tel que (𝐶𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ̂ ) ≡
19

12
[2𝜋]. 

      a- Déterminer la mesure principale de  (𝐶𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ) 

      a- Calculer (𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ ) 

      b- En déduire la position relative des droites (𝐶𝑀) et (𝐴𝐵). 
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𝐴 

𝐵 
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 𝑖 ⃗⃗⃗   

 𝑗⃗⃗   
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